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Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:1264 av Hans Linde (V) Den oroväckande politiska utvecklingen i Brasilien

Hans Linde har frågat mig vilka initiativ regeringen avser vidta för att värna demokratin i Brasilien och motverka reformer som kommer att leda till ökade sociala klyftor och undergräva urfolkens rättigheter. 

Den brasilianska regeringen har under lång tid arbetat för att lyfta miljoner brasilianare ur fattigdom. Det finns många frågor där Brasilien och Sverige är likasinnade och där vi arbetar mot likartade mål globalt. Detta har inte förändrats av de pågående processerna. 

Den 12 maj röstade den brasilianska senaten för att tillfälligt avsätta Dilma Rousseff från presidentämbetet under en period om högst 180 dagar och bekräftade därmed det beslut som landets deputeradekammare hade fattat den 17 april. Under denna period, då senaten har att ta ställning till anklagelserna mot Rousseff, styrs landet av en interimsregering som leds av tidigare vicepresidenten Michel Temer. 

Som Hans Linde påpekar består den interimistiska brasilianska regeringen enbart av män. Som företrädare för en feministisk regering vill jag gärna se att både kvinnor och män finns representerade på viktiga politiska poster.

Brasilien är en demokrati med ett självständigt rättssystem. Möjligheten att driva en riksrättsprocess i syfte att avsätta en president ryms inom den brasilianska konstitutionen och instrumentet har använts tidigare. Det ankommer inte på mig att spekulera i politiska motiv. Den svenska regeringen har tilltro till det brasilianska demokratiska systemet och till att rättsstatens principer respekteras inom de processer som nu pågår. 

Sverige och Brasilien har ett brett och väl etablerat samarbete inom ramen för ett bilateralt strategiskt partnerskap. Inom det förs en löpande politisk dialog, där mänskliga rättigheter tillhör de ämnen som berörs. Vidare har även EU ett strategiskt partnerskap med Brasilien, inom vars ram en regelbunden politisk dialog samt en dialog om mänskliga rättigheter, inklusive urfolks rättigheter, ingår. 

Stockholm den 1 juni 2016
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